

Levelézésünk.

Háboru China és Franciaország között. Hamburg, aug. 27.

(K.) A kocka el van vetve. Mint táviratunk tudatta: f. hó 23-ikán délelőtt 11 órakor a francia katonák Futsu erődöt bombáznik kezdték s esteli 8 óráig szakadatlanul bombázták.

Az Arsenált szétrombolták. Hét kínai ágyú naszádot elpusztítottak, kettő meg megrongált. — Két francia hajó vesztélyben volt, de nem vesztett el. A háboru minden vezélyeivel és borzalmaival megkezdődött s az első kísérlet eredménye volt, egy virágzó város szétrombolása, mely alkalommal ezer meg ezer ártatlan élet esett áldozatul ellenséges gölyötlő találva.

Courbet admirál távirati tudósítása nem expedíálható Futsu, Hongkong és Shanghai között levő angol távirati vonalon, mert a buzákat a kínaiak összerombolták, hanem Hongkong át az orosz-szibériai Kabei táviraton vehette útját.

Futsu város kapitulálása minden órán várható, midőn is a francziáknak könnyű lesz a menyei birodalom felsébe vonulni.

Franciaország igen nagy erőt fejt ki, a háboruhoz nem szokott China ellen. — A bombázást követő cikáló hajók vittek véghez: „Capteen Renand”, „Dugai Trouin” továbbá az előtti hajók: „Saon”, „Drae” és „Dollair” vala mint az ágyú-naszádok: „Aspece”, „Lynx”, „Viper” és „Lulin”.

Courbet admirál „Triomphante” pánzelos hajóján, már csütörtökön este (21-én) elhagyta eddigi állását a Min torkolatnál, és 12 órakor éjjel megérkezett Futsu alá, és maga vezette a bombázást.

Hogy igen heves csata volt, mutatja a hét kínai hajó elvesztése.

Politikai szempontból igen veszélyes a francziák magatartása, mert a többi hatalmak valószínűleg nem fogják nyugodtan a történeteket nézni.

Egy londoni távirat szerint a kínai vízekön 25 angol hajó van 160 ágyúval, és a történetek következtén meg erősítést kapnak.

Másik távirat szerint Lord Granville t több angol hajó-vezető felkérte, hogy a francia kormánytól vegye ki, miszerint angol hajóknak a kínai kikötőbe való beocsátása megakkor is megengedtessek, ha azok hadi-szerekkel lennének megrakva.

Tisztujtás előtt. (Levél a szerkesztőhöz.)

Ugy hiszem, hogy mint paron kivált, de független gondolkodású polgára városunknak, nem vétek a szabály ellen, ha több tiszteltemelő tisztviselőink között városunk főmérnöke Balogh Mihály urnak hivatalos szorgalmas és különösen a város szépítése körül felmutatott munkáit elsorolom!

1-8 Mig elődel, kik tán semmi felemletrésre méltót nem hagytak fenn, az országutakat u y javították, hogy a két árok között közepén még más két árkot ásattak és úgy csináltak egy keskeny sártöltést, hogy ezáltal az éjjeli közlekedés csaknem biztos veszélyt járt. Balog Mihály főmérnök ur mindazokat az árkokat behuzatta és minden utakat az utat határoló árokból domboruan feltöltötte.

Bár e felszólalás céljátat nem osztjuk, mégis tért nyitunk közle-ére, hogy az ellenvelemény is kifejezést nyerjen. Szerk.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

A „legszebb asszony“ dalaiból.

I. Találkozhatunk még együtt, — Miért ne szép kedvesem — Nem fogok már ábrándozni, Égni, forni . . . lessz eszem. En is ugy fogok majd tenni, Mint te tettel velem épen! — Hazudok — közönyt mutatva, Mig szívem szakadni érzem.

II. Beszélgetni is fogunk, tárgy A világon van elég, Ha más nem, hogy szép idő van. Süt a nap, derült az ég. Elmondod majd ki udvarol És a sok új hódítást, En meg — nos, hallgatom szépen S nem kérdezek semmi mást!

III. Semmit. Jobb lessz hidd, hogy feledtem Mindazt a mit mondtál nekem! Egyszer . . . akkor, — hü játékból — Holdsugaras nyárestelen.

Nem említem föl a mi elmúlt . . . Hisz oly ócska, avult dolog — Ki venne föl még oly virágot A mit egyszer már eldobott!

Gróf Vay Sándor.

Meg volt írva.

Beszély. Írta: Dr. Pápay Imre.

Orestes és Pylades.

Történetünk színhelye az alföld egyik népszerű városa. A város nevét bizonyos oknál fogva elhalgatom, álnévet használni pedig nem akarok.

tetve, kitűnő szakértelemmel az egész határon egy rendbe hozta, a hogy ez századok óta nem volt rendben. Epen így járt el az utcák planirozásával is, mert csaknem minden utcán megáltszik Balogh főmérnök ur munkája, alkotása!

2-or A befásítást elkezdte a szőlőskertekbe kijáró utakon s ezen járhatlan, görbe utakból egyenesen planirozott két fa-soros s tányokat készített mindenütt, a hol azelőtt ut sem volt.

3-or Elkezdte a Széchenyi-utczán és folytatta a legszebb mérnöki beosztással a faszorozást Várad-, Nagyuj-, Czegléd-, Hatvan-, Péterfia- és Szt-anna-utczákon, ki egészen a katolikus temetőig a szép sétatny, melyért ő a város minden lakosának előemeresét becsülését kiérdemelte, mert ily munkátot rajta kívül még egy mérnök sem mutatott fel!

4-er. A makadám-utak javítását a legjobb hengerekkel behozta és azokat oly mintaszertűleg állítja elő, mintha azt magától Makadám-tól tanulta volna!

De sok volna még elősorolni mindazon alkotásokat, melyeket Balogh főmérnök ur a maga saját ösztönéből létrehozott és megérdemli, hogy őt, mint tehetséges és szakértő mérnököt, a választópolgárok figyelmébe, minden párt-érdek nélkül ajánljam!

Debreczen, 1884. aug. 30.

Szikszay József.

A király Aradon.

A küldöttség fogadása vasárnap volt. Már kilencz órakor a küldöttség tagjai nagy számban egygyűltek volt, majdnem valamennyien díszes egyenruhában, a tábornokok magyar huszár-egyenruhában vagy teljes dísz-egyenruhában. A lépcsőház szorongásig telve; az elfogadási nagy teremben pedig egymást követő sorban voltak a küldöttségek. A király a küldöttségeket nem saját lakosztályában fogadta, hanem az épület másik szárnyépületében, a hol a terem mellett két cserle-terem rendeztetett be.

A nagy teremben fel voltak állítva az udvari szolgák, a lépéső aljánál az udvari furirók, szintugy a terem bejáratánál; a király elfogadó-teremben az ajtoszárnyál állottak b. Mondel főhadsegéd, Hieszen órnagy szárnysegéd, továbbá gróf Szapary Gyula és Jekelfalussy min. tanácsos. Minden egyes sora jövő küldöttség előtt burgendarnok nyitották ki a szárnyajtót s beeresztették a küldöttségi tagokat, kik a fogadtatás elmulta után távoztak, a király is visszavonult egy-két pillanatra a szomszéd terembe, hogy a készen tartott adandó feleleteket átolvassa és ha a következő küldöttség megjelent volt, a király előlépett, a terembe vezető ajtónál megállott és meghajással üdvözölte őket. A küldöttségek ezalatt félkörben állást foglaltak, a melynek közepében állott a szónok.

Az összes katonaság már délelőtt bevonulván szállásaira, legelsőbben is valamennyi közös hadseregbeli tiszt, a honvédszékkel együttesen Jozsef főherczeggel éltkön, kit báró Nyáry kísért, fogadtatott. Ő Felsegő többekkel beszélgetett, maga a bemutatás 15 percet vett igénybe. Ezután következett a róm. kath. papság üdvözölő küldöttsége, a kinek nevében Nemeth címz. püspök adott hódolatuk, ragaszkodásuk és szeretettük kifejezést. A katolikus klérus küldöttsége vezetőjének, Nemeth címzetes püspök üdvözölő beszédére ő Felsegő a következőket válaszolta: „Szívesen fogadom a hadgyakorlatok köz-

ben is, melyek engem ezuttal ide vezettek, a szentegyház férfibaian képviselt béke apostolait, s örömmel használok fel ezen alkalmat is annak ismétlésére, hogy a katolikus klérus kegyelmemre mindenkor számíthat, ha hagyományos szent és békes hivatása szellemében és elzárkódva a politikai hullámzások szenvedélyeitől, hívei közt a vallásos erkölcsiséget, testvéries békét és törvény iránti tisztelgetést ápolja és őket a nemzeti-égi vagy felekezeti surlódásoktól távol tartja. Kövessék tehát — mint hinni akarom, hogy túlyomó többségük eddig is követte — ezen irányt, s mint jelenleg, ugy jövőben is nemcsak köszönettel veendem hódolatukat és hűségük biztositását, hanem — mint mondtam — irányukban kegyelmem is változatlan fog maradni.”

A görög kath. klérus nevében Pavel püspök üdvözölte ő Felsegőt a királyt.

Erre a király következőképen válaszolt: „Hódolatukat és hűségük biztositását kegyesen fogadom és reményem, hogy mind önök, mind példájuk által helyes irányban vezetett hívek is ezen érzelmeiket a trón, ugyszintén vallásuk és az ország érdekében mindenkor tetteikben is fogják tanusítani.”

A szerb görög-keleti klérus küldöttsége nevében Angyalics pátriárka német nyelven tartotta hódoló beszédét.

Erre ő Felsegő szintén német nyelven a következőképen felelt:

„Hü ragaszkodásuk biztositását szívesen fogadom; mivel annak ösztinteségéről meg vagyok győződve, s jól tudom, hogy önök hűvek körében a legelismérésreméltóbb módon oda hatnak, hogy azok vallási s nemzeti-égi érzelmeik sérelme nélkül az ország hű polgárai legyenek. A jövőben is szánitok hűsorsosaik részéről ezen hűségére, s örömet biztositom önöket további kegyes jóakaratomról.”

Arad. küldöttsége így válaszolt a király: „Midőn az itteni katonai gyakorlatok alkalmából néhány napig Arad megye területén időzöm, különös örömmel találkozom ezen megye képviselőivel s kegyesen fogadom a törvényhatóság közönsége hűségének és ragaszkodásának kifejezését. Köszönő elismeréssel fejezem ki egyszerűm részemről is a megyei lakosoknak, mely, mint halom, készséggel viseli a jelen katonai összpontosítások terheit, s mely engem is, mint azt már e napokban tapasztaltam, mindenütt a hű ragaszkodás jeleivel környezett. Fogadják ez érzelmei viszonzásául és a megye összes közönsége számára királyi üdvözetemet.”

Aradváros küldöttsége vezetőjének, Salacz polgármesternek beszédére ő Felsegő a következőket válaszolta:

„Kegyesen fogadva hódolatuk nyilvánítását, csak örömmel fejezhetem ki a fel-t, hogy ismét alkalom van személyesen meggyőződhetni Arad városa öröndetes fejlődéséről. Ezt első sorban derek polgársága helyes irányú iparkodásának és munkás ágaának köszönheti ugyan, de legyenek egyszerűm meggyőződve, hogy ha ezenkívül a körülmények meg más tényezők segédke-ését is kívánatosá tennék, e tekintetben királyi oltalmamra és pártfogomra mindenkor számíthatnak, mert öszintén óhajtom, hogy Arad azon kiváló helyet, melyet az ország városai sorában elfoglal, nemcsak megtartsa, hanem mindinkább megszilárdítsa, áldást kívánva lakosainak; kiknek ismételve köszönetet mondok a körükben tapasztalt szives fogadtatás s hű ragaszkodás tanúsításáért.”

Biharmegye küldöttsége: „Fogadják öszinte köszönetemet e hódolat teljes tisztelgés s az imént nyilvánított

forró óhajtasokért. Meg vagyok győződve, hogy Biharmegye azt az előkelő helyet, melyet derek székvaróval együtt az ország törvényhatósági sorában hűség ragaszkodása és önzetlen használatát által jelenleg elfoglal, jövőre is mindenkor fogom találni, hazafias közreműködve az ország jólétének előmozdítására s ez által atyai szívem örömeire is. Fogadják ismételve köszönetemet itteni megjelenésükért.”

Minden királyi válasz között, a katolikus klérusnak adott a legnevezetesebb.

A király által a kormány arra inteti a kath. klérust, hogy „a béke apostola legyen”, „zárkózzék el a politikai hullámzások szenvedélyeitől”, s a hűveket „a nemzeti-égi vagy a felekezeti surlódásoktól távol tartsa.”

Helyi hírek.

* A debreczen-nánási vasút megnyitása, a mint értesülünk, e hó folyamán, legkésőbb október elején meg fog történni.

* Sajtóügyi tárgyalások tartatnak városunkban. Az egyik október 17-én, a midőn Marjay Gyula újfelfertő lakos, országgyűlési képviselőnek Goldhammer Alkert, h. bősorosi ügyvéd elleni sajtóperében tartatik meg a tárgyalás. Ez ügyben mint halljuk védő Margittay Dező, a vádió fivére lesz, ezt megadó Vég Pál h. szoboszló lakos ügyvédnek Fogh János elleni sajtóperé, melyre a tárgyalás október 11-re tüzettet ki. — Vég Pál dr. Sirk János ügyvédet választá vádlóul.

* Különös kívánság. Hajdumegye zsidó vallású biz. tagjai azt kerelmezik a megyétől, hogy az e hóban tartandó közgyűlés halasztás-ék el, mert a kitűzött nap az ő nagy ünneppökkel összeesik. Most halljuk először, hogy egy megyei bizottsági testület tagjaiból külön v a l l a s z i szövetkezet alakul! A közigazgatás szükségletei ilyet nem ismernek, nem is ismerhetnek. Hiszen a katolikus, evangélikus, református stb. vallás hívei abban a bizottsági közgyűlésben nem vallászerint, hanem a közérdek kívánalmái szerint működnek, s ha a zsidóvallású tagoknak nem tetszenek a kitűzött határnapok, akkor egyszerűen lépjenek ki. Nem a bizottsági tagok vannak a megyéért!

* Lokszválasztás. Kecskemeten tegnapelőtt ment végbe a ref. lelkesválasztás. A szavazás 10 órakor kezdődött a templomban s 1 órakor rekesztett be. Szadatot 355 szavazat. Ebből C.elder Márton nagybányai lelkes 228 szavazatot kapott, Tóth Sándor 124, Öreg János 3 s így C.elder Márton v a l a s z t a t o t t meg. C.elder Mártonban a kecskeméti ref. egyház buzgó és kiváló képviselői felkísértet nyer. Nagy érdemeket szerzett a hatvanas években a moldva misszió körül, később pedig a nagybányai gyülekezet hívta meg, hoi egy tekintélyes teológiai szaklap szerkesztésével foglalkozott. Mint egyházi író és szónok szintén jelentős helyet fogal el a protestáns egyházban.

* Főhivás. A városi bizottsági közgyűlésnek azon tagja, kik a legközelebb megrendendő városi tisztujtások alkalmából a f. évi augusztus hó 28-án kelt program érteimében abban állapodtak meg, hogy a városi tisztujtást párt szempontoktól eltekintve kívánják megajteni, — programjukat a t. városi bizottsági tagok elé nyilvános aláírásra bocsátják. — nének folytán főhivatnak mindazon t. tagjai a városi bizottsági közgyűlésnek, kik az érintett s velők előzőleg közölt elveket osztják, miszerint ezen szent és városunk érdekében szem előtt tartó nemes célök előmozdítása szempontjából neveiket aláírni méltóztatassanak. Ezzel egyidejűleg a szövetkezet tag-

szertü „piros-borhoz“ pártoltak; továbbá több beszélni valójuk akadván, többször megtörtént, hogy csak egy hajnal-felé ballageáltak hazafele. Esteli 8 óra lehet. Lépteink a „csillagos“ ebédülőbe vezetnek. Nagy disztelen bolthajásos szoba ez, fehér falai tiszta, ragyogó piros posztás nevető vásári képekkel. Két függő peroleum lámpa világítja meg a színtért. Minden asztal mellett 4-5 csendes borozó, csak a jobboldali szeglet kis asztalánál ül kettő, épen szemben egymással. Kissé megörbült alak az egyik, homloka redős, tisztes borotvált arcza töprengő kifejezéssel. Gyér, szürke hajzatu koponyája széles kemény kifejezésű, élesre kifest, vastava módra álló bajusza folytonos kiszúrással fenyegeti villogó fekete szemeit. Öltözete: ezüst-zsinóros kék huszárok, ugyan ily színű s kelméjű nadrág, aranyfórtos fekete nyakraváló s egy pár idomlatan sarkantyus csizma. Az ember az első pillanatra azt hiszi, hogy K. sz. Márton ur értelmes, okos férfi. Es nem is csalódik. Nem tartozik ugyan a derek csendes azok közé, kik üres perceik össze toldozásával valamely tudomány anyyira, mennyire el-sajátítottak, s némely dolgok kétesismeretét megszerezték.

Nem is tudott sokat és szépen beszélni; egyszerű jőzan elméjü becsületes ember, szigorú hivatainak elő férfi vala és Bus Pál ur Orestes: egyéb semmi.

A másik az valamivel magasabb, apró tömött szürke hajzatu, feje bámulatra méltó kerekéggel bir. Otromba homlokfalazata, ősi mozkékony öszenőt szemöldökön nyugszik mint ingó, de biztos alapon, mely ingó, de biztos alap alatti mely üregből mint kényelmes jól védett püze lakásból örökké nevető szempár kandikál elő. Arczát egészen elép a buján nőtt szakáll és pofaszőr, s ezen apróra nyirt szőrtengerből hegygerinczént magaslak ki a rendesen jóval természetesebb orr, inkább az ugorkára, mint a keselyűre emlékeztetve. Vállai vaskosak, kezei tédig erőök, lá-

bai tulságosan kifejtélviselt bluz. Az en hiszi, hogy Bus Pál széles e világon. És dőke egyetlen mo akaratlan honnyirót volna megneveztetni ha komoly akar is. Kőza Márton ur P. Könyöket az a jét széles tenyerébe barátjára.

— Lássá édes Márton ur — száz góvására. Hét gyert ten; a hét közül e meg. A többi mind hán rövid idő köze. Emlékeztetik rá! A temetőben. Jánoson kim e világon.

Pál ur megszű magát nagy kaross szemöldököt; egy r szólt, komolyan, u — Na! na! Kőza Márton uram! már ilyet? Hát én Cogito ergo sum, — Márton ur sze szóra, megindultan ü tünő orvosának.

— Így! így é Orestes — folytató szorítva a fejeje nyu a nagy Horacius? N ton ur tudott már nyelvből, hogy midőn akkor okvetlenül imn tolteni az üres pcha s ittak mind a kette. Ezt elvégezvén, figyelő helyzetbe tet széde folytatására b Márton ur engé

jai folyó szép korona szálló lenésre kértene. Mór bizottsági 387 sz. a.) van az értekellet al alsírható. Kelt 1-én. Az iztező

* Mükedve déglőben a növe mükedvelő előad dezó bizottság M karát nyerte meg a közönség figye

* Az irtoth lete értelmében hirtelen jött s szép holdvilágo gyönyörűsége utczai ebek me kezdtek működés sára soha nem v járás annyira me egész városi köz uton. A s z á j k dítogán, de az un sik a rendelet, m szüntetné, holott egy rendezetbe k szükség van, az t m o s t a n i i l l e tudni, inkább kee kint kétszer a f f-öt-utczáin. — I lesz orvosolva egy

* A szabad harminczetrendű nevű egyén 6 évi elszállítatott. Mű ség most küldé e néhány havi fogsa

* Iskolaszék széki bizottsága tart. T á r g y : E s sági jelentések, s vegett.

* Hymen hí ref. leányiskola je tott Kálmán Lőrinc val Ikonkával.

* A keresk. kezdeteket vittek t on f. hó 6-án kelt folyamán (kereske tások f. hó 7-én v nek eszközletetni.)

* A harangja gária“ kávéházban uttal halalesty tar

Hazán — Nagy hű-h tervezett merénylő belügyminiszterium királynak Bécsbe ország területén szerb királyi család gyar kir. állanvasu lán ma utazik Bú megy Bécsbe. Hogy tőségben legyen, a totta a budapesti f

ró obajtásokért. Meg vagyok győződve, hogy...

Helyi hírek. A debreczeni-nemesi vasút megnyitása...

Különös kívánság. Hajdumegye zsidó...

A szabadító halál. A f. év tavaszán...

Iskolaszék. A ref. egyháztanács iskola-

Hymen hír. Sáfár László a pétérfai...

A keres. tanintézetben a beiratások...

A harangjátékosok ma este a „Hun-

Hazánk s a külföld. Nagy hű-ho. Milán szerb király ellen...

Törvényszék. Végvárosi vasúti...

hivatalt a szülészeti intézkedések megtételére...

Julius havában Graboffer, mint vasúti hivatalnok...

Oh nem! én a gyaloginfanteriánál szolgáltam.

Az olvasó kutya. Sir John Lubbock, a hirneves angol természettudós...

A beületesség a demokraták erénye, mert a nép mindenképpel kezét nézi azoknak...

A kötelesség megfagyallja, a politikai megcsalja, az erény korlátolja, csak a szerelem tölti be a szívet.

Lamartine. A fűszervény. Egy fűszervény nemrég megbizta barátját...

Vadon termő versek. CSANGÓ komám! megénekeltem „Szajátájt”...

SZERKESZTŐI POSTA. Egy szerkesztőnek, Budapest. — Ön azt állítja, hogy G. verseket is irt valamikor?

Vasúti menetrend — Debreczennek. — Érvényes máj. 20-tól. — Indulás: Budapest, Csepél Nagybányán felől...

bai tulságosan kifejtettek; öltözete sötét szürke...

Barátom uram ismeri jól fiamat a Jánost!

Még talán azt is tudja, hogy Mari sem érez másként, ő is szereti fiamat?

— Üzv. Kiss Mihályné asszonyom ilyen bünt, vételt, gonosztettet követ el, midőn leánya kezét megtagadja.

— Ugy van! Ez már logika, tiszta helyes logika, — dühnyögő Pál ur.

— Mint mondanám megtagadja s egy le- hűtőnek, mihaszna, dolog kerülőnek ígérük oda.

— Ugy van! vágtat közbe az óriás szemöldök tulajdonosa — sőt mit mondok? annál is több!

Ilyen Kozár Marci-féle emberekre mondhatta az isteni Horác: „odi profanum vulgus et arceo.”

Márton ur azt hitte, hogy most okvetlenül inni kell, meg is lenne a szükséges elő-készületeket, a miért Pál ur legkevésbé sem neheztelve dühnyögött egy keső „nunc est libendum”-ot.

— És miért tagadja meg fiamtól leány kezét? — folytatta Márton ur.

— Barátom uram ismeri jól fiamat a Jánost!

Még talán azt is tudja, hogy Mari sem érez másként, ő is szereti fiamat?

— Üzv. Kiss Mihályné asszonyom ilyen bünt, vételt, gonosztettet követ el, midőn leánya kezét megtagadja.

— Ugy van! Ez már logika, tiszta helyes logika, — dühnyögő Pál ur.

— Mint mondanám megtagadja s egy le- hűtőnek, mihaszna, dolog kerülőnek ígérük oda.

— Ugy van! vágtat közbe az óriás szemöldök tulajdonosa — sőt mit mondok? annál is több!

Ilyen Kozár Marci-féle emberekre mondhatta az isteni Horác: „odi profanum vulgus et arceo.”

Márton ur azt hitte, hogy most okvetlenül inni kell, meg is lenne a szükséges elő-készületeket, a miért Pál ur legkevésbé sem neheztelve dühnyögött egy keső „nunc est libendum”-ot.

— És miért tagadja meg fiamtól leány kezét? — folytatta Márton ur.

— Ugy van! vágtat közbe az óriás szemöldök tulajdonosa — sőt mit mondok? annál is több!

— Barátom uram ismeri jól fiamat a Jánost!

Még talán azt is tudja, hogy Mari sem érez másként, ő is szereti fiamat?

— Üzv. Kiss Mihályné asszonyom ilyen bünt, vételt, gonosztettet követ el, midőn leánya kezét megtagadja.

— Ugy van! Ez már logika, tiszta helyes logika, — dühnyögő Pál ur.

— Mint mondanám megtagadja s egy le- hűtőnek, mihaszna, dolog kerülőnek ígérük oda.

— Ugy van! vágtat közbe az óriás szemöldök tulajdonosa — sőt mit mondok? annál is több!

Ilyen Kozár Marci-féle emberekre mondhatta az isteni Horác: „odi profanum vulgus et arceo.”

Márton ur azt hitte, hogy most okvetlenül inni kell, meg is lenne a szükséges elő-készületeket, a miért Pál ur legkevésbé sem neheztelve dühnyögött egy keső „nunc est libendum”-ot.

— És miért tagadja meg fiamtól leány kezét? — folytatta Márton ur.

— Ugy van! vágtat közbe az óriás szemöldök tulajdonosa — sőt mit mondok? annál is több!

